

RO.1431.53.2026

W odpowiedzi na wniosek z dnia 30 czerwca 2026 r. o udostępnienie informacji publicznej dotyczący wskazania oddziału przedszkolnego przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Brzustowie jako miejsca realizacji wychowania przedszkolnego dla dzieci nieprzyjętych do oddziału przedszkolnego w Inowłodzu, przekazuję poniższe informacje.

I. Podstawa wskazania Brzustowa jako miejsca dla dzieci nieprzyjętych

Pytanie - pkt 1 ppkt 1: Na jakiej podstawie Gmina Inowłódz wskazuje oddział przedszkolny przy PSP Brzustów jako miejsce realizacji wychowania przedszkolnego dla dzieci nieprzyjętych do oddziału przedszkolnego w Inowłodzu?

Odpowiedź:

Podstawę działania Gminy stanowią przepisy ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe, w szczególności przepisy dotyczące prawa dziecka do korzystania z wychowania przedszkolnego oraz obowiązku gminy zapewnienia warunków realizacji tego prawa. Oddział przedszkolny przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Brzustowie jest publiczną formą wychowania przedszkolnego prowadzoną przez Gminę Inowłódz.

Pytanie - pkt 1 ppkt 2: Czy wskazanie Brzustowa dotyczy dzieci 3-letnich, 4-letnich, 5-letnich i 6-letnich, czy wyłącznie wybranych roczników?

Odpowiedź:

Oddział przedszkolny przy PSP w Brzustowie może realizować wychowanie przedszkolne dzieci w wieku objętym wychowaniem przedszkolnym, z uwzględnieniem obowiązujących przepisów, liczby miejsc, organizacji oddziału oraz faktycznych zgłoszeń dzieci. Na dzień udzielenia odpowiedzi organizacja oddziału była planowana zgodnie z aktualnie rozpoznanymi potrzebami i zgłoszeniami.

Pytanie - pkt 1 ppkt 3: Czy Gmina posiada dokument potwierdzający, że oddział przedszkolny w Brzustowie jest przygotowany do przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia odpowiedzi Gmina nie posiada odrębnego dokumentu potwierdzającego przygotowanie oddziału przedszkolnego w Brzustowie wyłącznie pod kątem przyjęcia dzieci 3-letnich i 4-letnich. W tym zakresie podtrzymuje się informacje przekazane we wcześniejszej korespondencji, zgodnie z którymi w publicznych oddziałach przedszkolnych przy szkołach

podstawowych w Inowłodzu i Brzustowie w latach 2019–2025 nie było dzieci 3-letnich, a organizacja oddziałów była dostosowywana do wieku i potrzeb dzieci faktycznie uczęszczających.

Pytanie - pkt 1 ppkt 4: Jeżeli taki dokument istnieje, prosimy o jego udostępnienie.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada odrębnego dokumentu, o którym mowa w pytaniu.

Pytanie - pkt 1 ppkt 5: Jeżeli taki dokument nie istnieje, prosimy o wskazanie, na jakiej podstawie Gmina uznała, że oddział przedszkolny w Brzustowie jest odpowiednim miejscem dla dzieci 3- i 4-letnich.

Odpowiedź:

Wskazanie Brzustowa wynika z tego, że jest to funkcjonująca publiczna forma wychowania przedszkolnego prowadzona przez Gminę Inowłódz. Jednocześnie, z uwagi na brak odrębnej dokumentacji dotyczącej dzieci 3- i 4-letnich, w przypadku zgłoszenia albo przyjęcia dzieci w tym wieku warunki lokalowe, sanitarne, organizacyjne i bezpieczeństwa zostaną zweryfikowane pod kątem potrzeb tej grupy wiekowej, a w razie potrzeby zostaną podjęte działania dostosowawcze.

II. Ocena warunków przed wskazaniem Brzustowa

Pytanie - pkt 2 ppkt 1: Czy przed wskazaniem oddziału przedszkolnego przy PSP Brzustów jako miejsca dla dzieci nieprzyjętych do oddziału w Inowłodzu Gmina przeprowadziła ocenę warunków lokalowych, sanitarnych, organizacyjnych i bezpieczeństwa pod kątem przyjęcia dzieci w wieku 3-4 lat?

Odpowiedź:

Gmina nie posiada odrębnej pisemnej oceny, o której mowa w pytaniu, sporządzonej wyłącznie pod kątem przyjęcia dzieci w wieku 3–4 lat do oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie.

Pytanie - pkt 2 ppkt 2: Jeżeli taka ocena została przeprowadzona, prosimy o udostępnienie dokumentu, notatki służbowej, protokołu lub innego materiału potwierdzającego jej przeprowadzenie.

Odpowiedź:

Odrębny dokument, notatka służbowa lub protokół potwierdzający przeprowadzenie oceny warunków pod kątem dzieci 3-4-letnich nie został sporządzony, wobec czego Gmina nie posiada dokumentu do udostępnienia w tym zakresie.

Pytanie - pkt 2 ppkt 3: Jeżeli taka ocena nie została przeprowadzona, prosimy o wskazanie, dlaczego Gmina uznała, że wskazanie Brzustowa rodzicom jako miejsca realizacji wychowania przedszkolnego nie wymaga wcześniejszej oceny warunków dla dzieci 3- i 4-letnich.

Odpowiedź:

Wskazane pytanie nie dotyczy obszaru informacji publicznej.

Pytanie - pkt 2 ppkt 4: Czy Gmina zwróciła się do dyrektora PSP Brzustów o pisemne stanowisko w sprawie gotowości oddziału do przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Gmina zwróciła się do Dyrektora PSP w Brzustowie o przekazanie informacji niezbędnych w zakresie gotowości oddziału do przyjęcia dzieci 3-letnich i 4-letnich. Nie sporządzono odrębnego pismnego stanowiska.

Pytanie - pkt 2 ppkt 5: Jeżeli tak, prosimy o udostępnienie tego stanowiska.

Odpowiedź:

Nie dotyczy. Odpowiedź powyżej.

Pytanie - pkt 2 ppkt 6: Czy dyrektor PSP Brzustów potwierdził pisemnie, że oddział dysponuje warunkami odpowiednimi dla dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Dyrektor nie potwierdził pisemnie, że oddział dysponuje warunkami odpowiednimi dla dzieci 3-letnich i 4-letnich.

Pytanie - pkt 2 ppkt 7: Czy Gmina planuje przeprowadzenie wizji lokalnej, kontroli lub oceny warunków oddziału przedszkolnego w Brzustowie przed wskazaniem go rodzicom jako miejsca realizacji wychowania przedszkolnego?

Odpowiedź:

W przypadku zgłoszenia albo przyjęcia dzieci w wieku 3-4 lat planowane jest dokonanie oceny warunków lokalowych, sanitarnych, organizacyjnych i bezpieczeństwa pod kątem potrzeb tej grupy wiekowej.

Pytanie - pkt 2 ppkt 8: Jeżeli tak, prosimy o wskazanie terminu takiej oceny oraz zakresu, jaki ma obejmować.

Odpowiedź:

Ocena warunków będzie dokonywana w przypadku zgłoszenia dzieci w wieku 3–4 lat, z uwzględnieniem faktycznych potrzeb organizacyjnych.

Pytanie - pkt 2 ppkt 9: Jeżeli nie, prosimy o wyjaśnienie, dlaczego Gmina nie uznaje takiej oceny za konieczną, mimo że w dotychczasowej odpowiedzi Urzędu wskazano, iż ewentualne przyjęcie dzieci 3-letnich wymagałoby bieżącej oceny warunków lokalowych, wyposażenia i bezpieczeństwa.

Odpowiedź:

Gmina podtrzymuje, że przyjęcie dzieci 3-letnich wymaga bieżącej oceny warunków lokalowych, wyposażenia i bezpieczeństwa. Dlatego w przypadku zgłoszenia albo przyjęcia dzieci w tym wieku taka ocena zostanie przeprowadzona, a ewentualne potrzeby zostaną zgłoszone i zrealizowane zgodnie z kompetencjami organu prowadzącego i dyrektora szkoły.

III. Organizacja grupy mieszanej

Pytanie - pkt 3 ppkt 1: Czy oddział przedszkolny w Brzustowie będzie funkcjonował jako jedna grupa mieszana wiekowo?

Odpowiedź:

Z arkusza organizacji szkoły na rok szkolny 2026/2027 wynika, że w PSP w Brzustowie zaplanowano jeden oddział przedszkolny.

Na dzień udzielania odpowiedzi do oddziału przedszkolnego w PSP w Brzustowie nie zgłoszono dzieci 3-letnich. W przypadku zgłoszenia i przyjęcia dzieci młodszych zostaną podjęte działania organizacyjne adekwatne do ich wieku i potrzeb, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Pytanie - pkt 3 ppkt 2: Jaki będzie najmłodszy i najstarszy wiek dziecka w tej grupie, jeżeli do oddziału trafią dzieci nieprzyjęte w Inowłodzu?

Odpowiedź:

Ostateczna struktura wiekowa będzie zależna od faktycznych zgłoszeń i przyjęć.

Pytanie - pkt 3 ppkt 3: Czy w jednej grupie będą mogły przebywać równocześnie dzieci 3-letnie i 6-letnie?

Odpowiedź:

Co do zasady przepisy dopuszczają funkcjonowanie oddziału obejmującego dzieci w zbliżonym wieku, z uwzględnieniem ich potrzeb i możliwości organizacyjnych. W przypadku powstania grupy obejmującej dzieci od 3 do 6 lat organizacja pracy zostanie dostosowana do potrzeb dzieci młodszych i starszych.

Pytanie - pkt 3 ppkt 4: W jaki sposób organizacja pracy oddziału będzie uwzględniać różnice rozwojowe pomiędzy dziećmi 3-, 4-, 5- i 6-letnimi?

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia odpowiedzi szkoła nie posiada odrębnego dokumentu opisującego organizację pracy grupy mieszanej obejmującej dzieci w wieku od 3 do 6 lat. W przypadku utworzenia takiej grupy szkoła opracuje organizację pracy uwzględniającą różnice rozwojowe, poziom samodzielności, potrzebę odpoczynku, sposób prowadzenia zajęć dydaktycznych i opiekuńczych oraz bezpieczeństwo dzieci.

Pytanie - pkt 3 ppkt 5: Czy przewidziano podział dzieci na mniejsze grupy w ciągu dnia, np. podczas zajęć dydaktycznych, odpoczynku, posiłków, zabawy swobodnej albo czynności samoobsługowych?

Odpowiedź:

Ewentualny podział dzieci na mniejsze grupy w ciągu dnia będzie wynikał z bieżącej organizacji pracy oddziału, potrzeb dzieci oraz możliwości kadrowych i lokalowych. Na dzień udzielenia odpowiedzi nie sporządzono odrębnego dokumentu regulującego taki podział.

Pytanie - pkt 3 ppkt 6: Czy Gmina lub szkoła posiada dokument opisujący organizację pracy grupy mieszanej wiekowo w Brzustowie?

Odpowiedź:

Gmina oraz szkoła nie posiadają dokumentu opisującego organizację pracy grupy mieszanej wiekowo z udziałem dzieci 3-letnich. W roku szkolnym 2026/2027 do oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie nie są zapisane dzieci 3-letnie, a organizacja pracy oddziału wynika z arkusza organizacji szkoły, ramowego rozkładu dnia, realizowanego programu wychowania przedszkolnego oraz bieżącej organizacji pracy placówki, z uwzględnieniem wieku i potrzeb dzieci faktycznie uczęszczających do oddziału.

Pytanie - pkt 3 ppkt 7: Jeżeli tak, prosimy o jego udostępnienie.

Odpowiedź:

Nie dotyczy. Dokument, o którym mowa w pytaniu, nie został sporządzony. W roku szkolnym 2026/2027 do oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie nie są zapisane dzieci 3-letnie.

IV. Sala i warunki lokalowe

Pytanie - pkt 4 ppkt 1: Ile sal będzie wykorzystywanych przez oddział przedszkolny w Brzustowie?

Odpowiedź:

W roku szkolnym 2026/2027 oddział przedszkolny przy PSP w Brzustowie będzie korzystał z jednej sali przeznaczonej do realizacji wychowania przedszkolnego.

Pytanie - pkt 4 ppkt 2: Czy oddział będzie korzystał wyłącznie z jednej sali?

Odpowiedź:

Tak, oddział przedszkolny będzie korzystał z jednej sali przeznaczonej do zajęć. Dzieci będą korzystać również z innych części budynku szkoły w zakresie wynikającym z organizacji pracy placówki, w szczególności z sanitariatów, jadalni szkolnej oraz ciągów komunikacyjnych, zgodnie z zasadami bezpieczeństwa i higieny.

Pytanie - pkt 4 ppkt 3: Jaka jest powierzchnia sali lub sal przeznaczonych dla oddziału przedszkolnego?

Odpowiedź:

Sala przeznaczona dla oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie ma powierzchnię ok. 55 m².

Pytanie - pkt 4 ppkt 4: Czy sala jest wyposażona w meble dostosowane do wzrostu dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Sala oddziału przedszkolnego jest wyposażona w meble wykorzystywane do realizacji wychowania przedszkolnego, w tym stoliki i krzesła posiadające wymagane atesty lub certyfikaty. W roku szkolnym 2026/2027 do oddziału nie są zapisane dzieci 3-letnie, natomiast zapisane jest jedno dziecko

4-letnie; wyposażenie sali jest wykorzystywane z uwzględnieniem wieku i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału.

Pytanie - pkt 4 ppkt 5: Czy sala posiada wydzieloną przestrzeń do zabawy swobodnej dla dzieci młodszych?

Odpowiedź:

Sala oddziału przedszkolnego posiada przestrzeń wykorzystywaną do zabawy swobodnej dzieci w ramach bieżącej organizacji pracy oddziału. W roku szkolnym 2026/2027 do oddziału nie są zapisane dzieci 3-letnie, natomiast zapisane jest jedno dziecko 4-letnie; organizacja przestrzeni w sali jest dostosowywana do wieku i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału.

Pytanie - pkt 4 ppkt 6: Czy sala posiada wyposażenie przeznaczone dla dzieci 3-letnich, w szczególności:

- zabawki i pomoce dostosowane do wieku,
- dywan lub bezpieczną przestrzeń do zabawy na podłodze,
- meble o odpowiedniej wysokości,
- miejsce na rzeczy osobiste dzieci,
- pomoce do rozwijania samoobsługi?

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia odpowiedzi Gmina nie posiada odrębnego dokumentu potwierdzającego spełnienie wszystkich wskazanych elementów wyposażenia pod kątem dzieci 3-letnich. Kwestia ta będzie przedmiotem oceny w przypadku zgłoszenia albo przyjęcia dzieci w wieku 3 lat i 4 lat.

Pytanie - pkt 4 ppkt 7: Czy w latach 2024-2026 wykonano w Brzustowie jakiegokolwiek prace dostosowawcze lub modernizacyjne związane z możliwością przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

W latach 2024–2026 nie wykonano prac dostosowawczych ani modernizacyjnych ukierunkowanych na przygotowanie oddziału przedszkolnego w Brzustowie do przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich.

W tym okresie nie było zgłoszeń dzieci 3-letnich do oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie. Wykonywano natomiast bieżące prace utrzymaniowe i remontowe w budynku szkoły, wynikające z potrzeb placówki.

Pytanie - pkt 4 ppkt 8: Jeżeli tak, prosimy o wskazanie zakresu, daty wykonania prac oraz udostępnienie dokumentów potwierdzających ich wykonanie.

Odpowiedź:

Nie sporządzono dokumentów dotyczących prac dostosowawczych ukierunkowanych na przyjęcie dzieci 3- i 4-letnich. W związku z tym Gmina nie posiada dokumentów do udostępnienia w tym zakresie.

V. Sanitariaty i higiena

Pytanie - pkt 5 ppkt 1: Gdzie znajdują się toalety wykorzystywane przez dzieci z oddziału przedszkolnego?

Odpowiedź:

Toalety wykorzystywane przez dzieci z oddziału przedszkolnego znajdują się na tym samym piętrze budynku szkoły, w odległości około 2 m od sali oddziału przedszkolnego.

Pytanie - pkt 5 ppkt 2: Czy toalety są bezpośrednio dostępne z sali oddziału przedszkolnego, czy dzieci muszą przechodzić przez korytarz lub inne części szkoły?

Odpowiedź:

Po bezpośrednim wyjściu z sali oddziału przedszkolnego znajdują się toalety wykorzystywane przez dzieci; odległość od sali wynosi około 2 m.

Pytanie - pkt 5 ppkt 3: Czy sanitariaty są dostosowane do wzrostu i samodzielności dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Sanitariaty są wykorzystywane przez dzieci uczęszczające do oddziału przedszkolnego. W celu ułatwienia korzystania z nich przez dzieci w wieku przedszkolnym zakupiono nakładkę na toaletę oraz podesty, a w sanitariatach znajdują się dozowniki mydła, ręczniki oraz suszarki do rąk. W roku szkolnym 2026/2027 do oddziału nie są zapisane dzieci 3-letnie, natomiast zapisane jest jedno dziecko 4-letnie.

Pytanie - pkt 5 ppkt 4: Czy w sanitariatach znajdują się:

- niskie toalety lub nakładki,
- podesty,
- umywalki dostosowane do wzrostu dzieci,
- dozowniki mydła i ręczniki dostępne dla dzieci,
- rozwiązania umożliwiające bezpieczne korzystanie z toalety przez dzieci młodsze?

Odpowiedź:

Dla potrzeb dzieci 4-letnich uczęszczających do oddziału przedszkolnego w poprzednich latach zakupiono nakładkę na toaletę oraz podesty. W sanitariatach znajdują się również dozowniki mydła, ręczniki oraz suszarki do rąk.

Pytanie - pkt 5 ppkt 5: Czy Gmina posiada dokumentację lub protokół potwierdzający, że sanitariaty spełniają warunki odpowiednie dla dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Gmina posiada protokół kontroli sanitarnej dotyczący ogólnego stanu sanitarnego szkoły. Protokół ten nie jest jednak dokumentem sporządzonym odrębnie pod kątem potrzeb dzieci 3- i 4-letnich.

Pytanie - pkt 5 ppkt 6: Jeżeli tak, prosimy o udostępnienie tej dokumentacji.

Odpowiedź:

Nie dotyczy. Gmina nie posiada odrębnej dokumentacji ani protokołu dotyczącego spełniania przez sanitariaty warunków odpowiednich wyłącznie dla dzieci 3-letnich i 4-letnich.

VI. Odpoczynek dzieci

Pytanie - pkt 6 ppkt 1: Czy w oddziale przedszkolnym w Brzustowie przewidziano odpoczynek dla dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Nie sporządzono dokumentu regulującego organizację odpoczynku dzieci 3- i 4-letnich. Organizacja odpoczynku dzieci w oddziale przedszkolnym jest ustalana z uwzględnieniem wieku i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału. W przypadku wystąpienia takiej potrzeby szkoła podejmie odpowiednie działania organizacyjne.

Pytanie - pkt 6 ppkt 2: W jakim miejscu odbywa się odpoczynek dzieci młodszych?

Odpowiedź:

W roku szkolnym 2025/2026 odpoczynek dzieci młodszych i starszych odbywał się w sali oddziału przedszkolnego.

Pytanie - pkt 6 ppkt 3: Czy dzieci mają zapewnione leżaki, materace albo inne wyposażenie przeznaczone do odpoczynku?

Odpowiedź:

Szkoła posiada na wyposażeniu materace, maty oraz dywan.

Pytanie - pkt 6 ppkt 4: Czy odpoczynek dzieci młodszych odbywa się w tej samej sali, w której realizowane są zajęcia dla dzieci starszych?

Odpowiedź:

W roku szkolnym 2025/2026 do oddziału przedszkolnego uczęszczało troje czteroletnich dzieci. Organizacja dnia, w tym czas odpoczynku, była dostosowana do wieku, możliwości psychofizycznych i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału. Odpoczynek odbywał się w sali oddziału przedszkolnego, na zasadach przyjętych dla dzieci z tej grupy.

Pytanie - pkt 6 ppkt 5: Czy organizacja dnia przewiduje różny rytm odpoczynku dla dzieci młodszych i starszych?

Odpowiedź:

Przepisy prawa nie nakładają obowiązku sporządzenia odrębnego ramowego rozkładu dnia dla dzieci 3- i 4-letnich. W PSP w Brzustowie funkcjonuje ramowy rozkład dnia oddziału przedszkolnego, sporządzony na potrzeby bieżącej organizacji pracy oddziału. W przypadku zmiany struktury wiekowej dzieci organizacja dnia, w tym czas odpoczynku, będzie dostosowywana do wieku i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału.

Pytanie - pkt 6 ppkt 6: Czy Gmina lub szkoła posiada dokument opisujący sposób organizacji odpoczynku dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Przepisy prawa nie nakładają obowiązku sporządzenia osobnego dokumentu opisującego sposób organizacji odpoczynku wyłącznie dla dzieci 3- i 4-letnich w oddziale przedszkolnym. Organizacja odpoczynku dzieci wynika z bieżącej organizacji pracy oddziału przedszkolnego, ramowego rozkładu

dnia oraz realizowanego programu wychowania przedszkolnego, z uwzględnieniem wieku i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału.

Pytanie - pkt 6 ppkt 7: Jeżeli tak, prosimy o jego udostępnienie.

Odpowiedź:

Dokument, o którym mowa w pytaniu, nie został sporządzony, wobec czego nie podlega udostępnieniu.

VII. Opieka, kadra i bezpieczeństwo

Pytanie - pkt 7 ppkt 1: Ilu nauczycieli będzie zatrudnionych w oddziale przedszkolnym w Brzustowie?

Odpowiedź:

Na rok szkolny 2026/2027 w oddziale przedszkolnym w Brzustowie przewidziano jednego nauczyciela wychowania przedszkolnego.

Pytanie - pkt 7 ppkt 2: Czy w oddziale przewidziano pomoc nauczyciela lub inną osobę wspierającą opiekę nad dziećmi młodszymi?

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia odpowiedzi nie przewidziano stanowiska pomocy nauczyciela w oddziale przedszkolnym.

Pytanie - pkt 7 ppkt 3: Jeżeli w jednej grupie będą przebywać dzieci 3-letnie i 6-letnie, w jaki sposób zostanie zapewniona opieka adekwatna do poziomu samodzielności najmłodszych dzieci?

Odpowiedź:

W przypadku przyjęcia dzieci 3-letnich wymagających zwiększonego wsparcia dyrektor szkoły zgłosi organowi prowadzącemu potrzebę zapewnienia dodatkowego wsparcia. Organizacja opieki zostanie dostosowana do faktycznych potrzeb dzieci oraz możliwości organizacyjnych szkoły.

Pytanie - pkt 7 ppkt 4: Czy przeprowadzono ocenę bezpieczeństwa organizacji jednej grupy mieszanej wiekowo obejmującej dzieci od 3 do 6 lat?

Odpowiedź:

Nie przeprowadzono odrębnej oceny bezpieczeństwa organizacji jednej grupy mieszanej wiekowo obejmującej dzieci od 3 do 6 lat, ponieważ do oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie nie zgłoszono dzieci 3-letnich.

Pytanie - pkt 7 ppkt 5: Jeżeli tak, prosimy o udostępnienie dokumentu.

Odpowiedź:

Dokument, o którym mowa w pytaniu, nie został sporządzony, wobec czego Gmina nie posiada dokumentu do udostępnienia.

Pytanie - pkt 7 ppkt 6: Czy Gmina posiada aktualny protokół kontroli BHP PSP Brzustów?

Odpowiedź:

Tak. Gmina posiada protokół kontroli bezpiecznych i higienicznych warunków korzystania z obiektów szkoły.

Pytanie - pkt 7 ppkt 7: Jeżeli tak, prosimy o udostępnienie protokołu.

Odpowiedź:

Protokół kontroli bezpiecznych i higienicznych warunków korzystania z obiektów szkoły przekazuje się w załączeniu.

Pytanie - pkt 7 ppkt 8: Czy protokół kontroli BHP obejmuje oddział przedszkolny oraz warunki pobytu dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Protokół obejmuje obiekty szkoły, w tym teren wokół placówki, część zewnętrzną i wewnętrzną budynku, sale lekcyjne, salę gimnastyczną, szatnie, jadalnię, kuchnię i zaplecze kuchenne. Nie zawiera jednak odrębnej sekcji dotyczącej warunków pobytu dzieci 3-letnich i 4-letnich.

Pytanie - pkt 7 ppkt 9: Jeżeli nie, prosimy o wskazanie, czy taka kontrola zostanie przeprowadzona przed rozpoczęciem roku szkolnego.

Odpowiedź:

W przypadku zgłoszenia albo przyjęcia dzieci w wieku 3-4 lat warunki bezpieczeństwa zostaną zweryfikowane pod kątem potrzeb tej grupy wiekowej przed rozpoczęciem roku szkolnego albo niezwłocznie po uzyskaniu informacji o potrzebie organizacyjnej.

VIII. Czas pracy oddziału i odpłatność

Pytanie - pkt 8 ppkt 1: W jakich godzinach funkcjonuje lub będzie funkcjonował oddział przedszkolny w Brzustowie?

Odpowiedź:

Oddział przedszkolny w Brzustowie funkcjonuje w godzinach 8.00–13.00. Na rok szkolny 2026/2027 przewidziano funkcjonowanie oddziału w tych samych godzinach.

Pytanie - pkt 8 ppkt 2: Które godziny są lub będą realizowane bezpłatnie?

Odpowiedź:

Godziny od 8.00 do 13.00 obejmują 5 godzin dziennie bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki.

Pytanie - pkt 8 ppkt 3: Czy zapewnione jest lub będzie minimum 5 godzin dziennie bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki?

Odpowiedź:

Tak. Oddział przedszkolny w Brzustowie zapewnia co najmniej 5 godzin dziennie bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki.

Pytanie - pkt 8 ppkt 4: Czy przewidziano opiekę po czasie bezpłatnym?

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia odpowiedzi nie wskazano odrębnej organizacji opieki po czasie bezpłatnym w PSP w Brzustowie.

Pytanie - pkt 8 ppkt 5: Jeżeli tak - w jakich godzinach, gdzie i przez kogo będzie realizowana?

Odpowiedź:

Nie dotyczy. Odpowiedź powyżej.

Pytanie - pkt 8 ppkt 6: Czy opieka po czasie bezpłatnym będzie odbywać się w oddziale przedszkolnym, czy w świetlicy szkolnej?

Odpowiedź:

Nie dotyczy. Odpowiedź powyżej.

Pytanie - pkt 8 ppkt 7: Jaka będzie odpłatność za każdą godzinę przekraczającą czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki?

Odpowiedź:

W przypadku zorganizowania opieki w oddziale przedszkolnym w czasie przekraczającym bezpłatny wymiar 5 godzin dziennie, odpłatność będzie ustalana zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Inowłodzu oraz obowiązującymi przepisami prawa.

Na etapie aktualnej organizacji oddział funkcjonuje w godzinach 8.00–13.00, tj. w wymiarze 5 godzin dziennie.

Pytanie - pkt 8 ppkt 8: Czy rodzice będą ponosić jakiegokolwiek inne opłaty poza opłatą za wyżywienie i ewentualną opłatą za czas przekraczający bezpłatne 5 godzin?

Odpowiedź:

Rodzice ponoszą opłatę za wyżywienie dziecka. W przypadku zorganizowania opieki w czasie przekraczającym bezpłatny wymiar 5 godzin dziennie odpłatność będzie ustalona zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz uchwałą Rady Miejskiej w Inowłodzu, o ile zostanie podjęta w tym zakresie.

IX. Wyżywienie i organizacja dnia

Pytanie - pkt 9 ppkt 1: Czy dzieci w oddziale przedszkolnym w Brzustowie mają lub będą miały zapewnione wyżywienie?

Odpowiedź:

Dzieci w oddziale przedszkolnym w Brzustowie mają zapewnione wyżywienie w formie obiadu.

Pytanie - pkt 9 ppkt 2: Gdzie dzieci będą spożywać posiłki?

Odpowiedź:

Dzieci spożywają i będą spożywać posiłki w jadalni szkolnej.

Pytanie - pkt 9 ppkt 3: Czy organizacja posiłków uwzględnia wiek i samodzielność dzieci 3- i 4-letnich?

Odpowiedź:

Tak. Organizacja posiłków uwzględnia wiek i samodzielność dzieci uczęszczających do oddziału przedszkolnego. Posiłki odbywają się pod opieką nauczyciela, zgodnie z bieżącą organizacją pracy oddziału oraz zasadami bezpieczeństwa i higieny.

Pytanie - pkt 9 ppkt 4: Czy dzieci młodsze będą przemieszczać się do stołówki lub innego pomieszczenia?

Odpowiedź:

Tak. Dzieci młodsze będą przemieszczać się do jadalni szkolnej.

Pytanie - pkt 9 ppkt 5: Jeżeli tak, kto będzie sprawował opiekę podczas przemieszczania się dzieci?

Odpowiedź:

Opiekę podczas przemieszczania się dzieci sprawuje nauczyciel prowadzący oddział, a w razie potrzeby inna osoba wskazana zgodnie z organizacją pracy szkoły.

Pytanie - pkt 9 ppkt 6: Prosimy o udostępnienie ramowego rozkładu dnia oddziału przedszkolnego w Brzustowie, uwzględniającego sytuację przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich.

Odpowiedź:

Przepisy prawa nie nakładają obowiązku sporządzenia odrębnego dokumentu pod nazwą „ramowy rozkład dnia” dla oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej, uwzględniającego sytuację przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich.

Gmina nie posiada ramowego rozkładu dnia oddziału przedszkolnego w Brzustowie sporządzonego odrębnie z uwzględnieniem sytuacji przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich. W PSP w Brzustowie funkcjonuje ramowy rozkład dnia oddziału przedszkolnego, sporządzony na potrzeby bieżącej organizacji pracy oddziału i uwzględniający dzieci uczęszczające do tego oddziału.

X. Dokumenty, o których udostępnienie wnosimy

Wnosimy o udostępnienie następujących dokumentów dotyczących oddziału przedszkolnego przy PSP Brzustów:

Pytanie - pkt 10 ppkt 1: Aktualnego statutu PSP Brzustów wraz z zapisami dotyczącymi oddziału przedszkolnego.

Odpowiedź: Statut Publicznej Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Brzustowie jest dostępny na stronie internetowej szkoły: <http://brzustow.szkołnastrona.pl/>

Pytanie - pkt 10 ppkt 2: Arkusza organizacyjnego szkoły w części dotyczącej oddziału przedszkolnego.

Odpowiedź:

Arkusze organizacji PSP w Brzustowie na rok szkolny 2026/2027 przekazuje się w załączeniu w zakresie dotyczącym oddziału przedszkolnego.

Pytanie - pkt 10 ppkt 3: Aneksów do arkusza organizacyjnego, jeżeli zostały sporządzone.

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia odpowiedzi nie sporządzono aneksów do arkusza organizacyjnego.

Pytanie - pkt 10 ppkt 4: Dokumentu potwierdzającego podstawę wskazania Brzustowa jako miejsca dla dzieci nieprzyjętych do oddziału w Inowłodzu.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada odrębnego dokumentu potwierdzającego podstawę wskazania Brzustowa jako miejsca dla dzieci nieprzyjętych do oddziału w Inowłodzu.

Pytanie - pkt 10 ppkt 5: Dokumentu, notatki, protokołu lub stanowiska potwierdzającego ocenę warunków lokalowych, sanitarnych, organizacyjnych i bezpieczeństwa pod kątem przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich.

Odpowiedź:

Przepisy prawa nie nakładają obowiązku sporządzenia odrębnego dokumentu, notatki, protokołu lub stanowiska potwierdzającego ocenę warunków lokalowych, sanitarnych, organizacyjnych i bezpieczeństwa wyłącznie pod kątem przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich. Gmina nie posiada takiego dokumentu; warunki funkcjonowania szkoły i oddziału przedszkolnego podlegają ocenie w ramach bieżącej organizacji pracy placówki oraz obowiązków wynikających z przepisów prawa oświatowego i przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny.

W roku szkolnym 2026/2027 do oddziału przedszkolnego w Brzustowie nie są zapisane dzieci 3-letnie; zapisane jest jedno dziecko 4-letnie.

Pytanie - pkt 10 ppkt 6: Stanowiska dyrektora PSP Brzustów w sprawie gotowości oddziału do przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich, jeżeli takie stanowisko zostało sporządzone.

Odpowiedź:

Przepisy prawa nie nakładają obowiązku sporządzenia odrębnego stanowiska dyrektora PSP w Brzustowie w sprawie gotowości oddziału do przyjęcia dzieci 3- i 4-letnich. Stanowisko takie nie zostało sporządzone; w roku szkolnym 2026/2027 do oddziału przedszkolnego przy PSP w Brzustowie nie są zapisane dzieci 3-letnie.

Pytanie - pkt 10 ppkt 7: Protokołu ostatniej kontroli BHP szkoły.

Odpowiedź:

W załączeniu przekazuje się protokół ostatniej kontroli BHP szkoły.

Pytanie - pkt 10 ppkt 8: Dokumentów lub protokołów dotyczących warunków lokalowych oddziału przedszkolnego.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada odrębnych dokumentów ani protokołów dotyczących warunków lokalowych samego oddziału przedszkolnego. Warunki funkcjonowania szkoły wynikają z ogólnych dokumentów kontroli dotyczących obiektu szkolnego.

Pytanie - pkt 10 ppkt 9: Dokumentów dotyczących sanitariatów wykorzystywanych przez dzieci z oddziału przedszkolnego.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada dokumentów dotyczących sanitariatów sporządzonych w odniesieniu do samego oddziału przedszkolnego.

Pytanie - pkt 10 ppkt 10: Dokumentów dotyczących organizacji odpoczynku dzieci.

Odpowiedź:

Przepisy prawa nie nakładają obowiązku sporządzenia odrębnego dokumentu dotyczącego wyłącznie organizacji odpoczynku dzieci w oddziale przedszkolnym. Organizacja dnia, w tym czas przeznaczony na odpoczynek, wynika z bieżącej organizacji pracy oddziału przedszkolnego, ramowego rozkładu dnia oraz realizowanego programu wychowania przedszkolnego, z uwzględnieniem wieku i potrzeb dzieci uczęszczających do oddziału.

Pytanie - pkt 10 ppkt 11: Dokumentów dotyczących wyposażenia sali oddziału przedszkolnego.

Odpowiedź:

Szkoła nie prowadzi osobnego dokumentu opisującego wyposażenie sali oddziału przedszkolnego. Wyposażenie stanowi element majątku szkoły i jest ewidencjonowane zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi gospodarowania mieniem.

Pytanie - pkt 10 ppkt 12: Dokumentów potwierdzających ewentualne dostosowanie sal, sanitariatów lub wyposażenia do potrzeb dzieci 3- i 4-letnich.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada dokumentów potwierdzających odrębne dostosowanie sal, sanitariatów lub wyposażenia do potrzeb dzieci 3- i 4-letnich.

Pytanie - pkt 10 ppkt 13: Ramowego rozkładu dnia oddziału przedszkolnego.

Odpowiedź: Ramowy rozkład dnia oddziału przedszkolnego funkcjonujący w szkole przekazuje się w załączeniu.

Pytanie - pkt 10 ppkt 14: Informacji o godzinach funkcjonowania oddziału.

Odpowiedź:

Oddział przedszkolny przy PSP w Brzustowie funkcjonuje w godzinach 8.00-13.00.

Pytanie - pkt 10 ppkt 15: Informacji o odpłatności za godziny przekraczające czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada informacji o odpłatności za godziny przekraczające czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki, ponieważ oddział przedszkolny funkcjonuje w wymiarze 5 godzin dziennie.

Pytanie - pkt 10 ppkt 16: Dokumentów dotyczących organizacji opieki po czasie bezpłatnym.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada wnioskowanych dokumentów.

Pytanie - pkt 10 ppkt 17: Dokumenty potwierdzające, że wskazanie Brzustowa jako miejsca dla dzieci nieprzyjętych do oddziału w Inowłodzu zostało poprzedzone oceną realnych warunków przyjęcia dzieci w wieku 3-4 lat.

Odpowiedź:

Gmina nie posiada dokumentów potwierdzających, że wskazanie oddziału przedszkolnego w Brzustowie zostało poprzedzone odrębną pisemną oceną warunków przyjęcia dzieci w wieku 3-4 lat. W przypadku zgłoszenia dzieci 3-letnich lub większej liczby dzieci 4-letnich warunki oddziału zostaną ocenione z uwzględnieniem wieku, potrzeb dzieci oraz obowiązujących przepisów.

BURMISTRZ

Bogdan Kącki